

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
y los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

LA VERDAD

Oye tú, pobre Juan Lanás.
¿Sabes para lo que sirven el gobierno que mantienes y pagas tan espléndidamente, los diputados que este gobierno te adjudica para que te representen—y que la verdad es, que ellos son los únicos que van resultando ya, tus verdaderos, tus legítimos, tus genuinos representantes,—y los periódicos que con la más glacial y estúpida indiferencia, enriqueces?

Pues para engañarte miserablemente.

¿Que quien se atreve a decirlo?

Pues, como si dijéramos, el propio cosechero.

Oye, oye lo que dice el diputado D. José María Celleruelo, en la célebre carta que acaba de dirigir al director de "El Imparcial", y que éste se ha dignado publicar solo por el bombo que le propina, porque lo que es por tí, lo mismo le importa a «El Imparcial» que revientes, como que al emperador de la China le salgan callos en los pies, ó sabañones en las orejas:

«Creo sinceramente que la culpa de esto la tenemos los periódicos, y nosotros los diputados. Hemos faltado a nuestro primordial deber: el de ser órgano de la opinión. Si lo hubiéramos sido, por lo menos desde que pudimos convencernos de que nuestro silencio servía únicamente para comunicar, aquí y allá, mayores alientos a la audacia y a la impudicia, se habría sabido que nuestros soldados mueren casi todos en los hospitales de Cuba, sin honra ni provecho para la patria; que es mentira lo de la pacificación; mentira lo de las reformas; mentira lo de nuestras buenas relaciones con los Estados Unidos y con el resto de América, y mentira que por caminos tales se llegue a punto que no sea el de nuestro descrédito y nuestra ruina.

A la altura a que las cosas han llegado, creo que solo puede salvarnos la verdad, la cruda y santa verdad, de suyo siempre fecunda y redentora. Es necesario decirle al país, por todos los medios y conductos por donde la opinión se manifiesta, y cuando se sepa y corra desde las últimas capas sociales a lo más elevado, será tan sana, fuerte, avasalladora, que ante ella no habrá soberbia que no se humille, ni audacia que no doble la rodilla.»

Con que ya lo sabes, te están engañando como a un chino, tu paternal gobierno, tus flamantes representantes y tus periódicos de mayor circulación.

Tus soldados, no nos atrevemos a llamarlos tus hijos, «mueren casi todos en los hospitales sin honra ni provecho para la patria;» es mentira lo de la pacificación, mentira lo de las reformas, mentira lo de nuestras relaciones con los Estados Unidos y con el resto de América, y casi, casi vamos creyendo ya, que es mentira también que los españoles tengamos honra, dignidad, ni vergüenza.

¡Qué gran verdad es aquella, de que aquí lo único que es verdad, es que todo es mentira!

No sabemos si será esto lo que quiere el Sr. Celleruelo que se le diga al país; pero de que por desgracia es verdad estamos segurísimos.

Y sino demuéstrenos lo contrario.

EL VUELCO

Con dos ruedas anda un carro—dijo un elocuente orador en las Cortes, contestando, con su ingenio rápido y espontáneo, a una interrupción.

Es verdad; con dos ruedas puede andar un carro; con una no, sin peligro de un vuelco inminente. En esa triste situación, con una sola rueda, se encuentra el carro de la restauración.

Esta crisis llena de misterios no se sabe, ni probablemente se sabrá nunca—como ocurre en todas las crisis hechas a espaldas del parlamento—por qué se inició, cómo se ha desarrollado y cuál ha sido la razón de resolverla de la manera extraña en que ha sido resuelta.

No sabemos por qué quiso Cánovas abandonar el poder, ignoramos lo que han dicho a la Reina los personajes consultados y la razón que haya tenido la corona para ratificar su confianza en Cánovas.

Ignoramos todo eso, como ignoramos la verdadera situación de Cuba. Pero en medio de tantas sombras y de tantos misterios, hay un hecho indudable: que la Corona no dispone de otro partido de Gobierno que el partido conservador. El carro de la monarquía no tiene más que una rueda.

El vuelco es inminente.

Con una rueda gastada, medio rota, ha de andar el carro, y sobre él va a echarse la cuestión de Cuba, el relevo a la continuación de Weyler, la necesidad de pacificar Cuba lo antes posible, la gestión diplomática con los Estados Unidos, la necesidad de buscar dinero donde ya no lo hay; y ese carro, con tan pesada carga, ha de andar por un camino que han de llenar de obstáculos los indignados fusionistas.

Le empujen ó no los republicanos, el carro va a volcar necesariamente.

Para que vuelque no hay más que dejarle andar.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Capitán general á ministro Guerra: Fuerzas Rey y Mallorca, en Santa Lucía y Arroyo Tozas (Trocha), hicieron tres muertos.

Batallón de Murcia batió grupos en San Agustín (Villas), hizo cuatro muertos; tuvo un herido.

Batallón de Soria, en Jutía hizo un muerto.

Fuerzas locales de Guar, en Reyes y Azcárate (Habana), batieron grupo é hicieron cuatro muertos y un prisionero herido; columna dos heridos.

Batallón de San Quintín, el día 7, en Lombillo, hizo un muerto.

Fuerzas de la brigada de Oriente, en Pinar del Río, reconociendo Merced, Oleaga y Rubí, hicieron 14 muertos; tuvieron un oficial y tres tropa heridos.

Columna infantería Marina batió grupo en Lomas Cabrero, causando bajas; tuvo cuatro heridos.

Presentados, siete armados y 12 sin armas.—Weyler.

Filipinas

Manila 11.—Capitán general á ministro Guerra:

Según partes de provincias, en la última semana, en varios encuentros sin importancia con partidas tulisanes, tuvimos por nuestra parte tres heridos y tres contusos de tropa y muertos dos guardias paisanos.

Al enemigo se le han causado 146 muertos.—Primo de Rivera.

NOTAS Y NOTITAS

Ha sido nombrado Mayor de la zona de Alicante, el comandante D. Francisco Ruiz Melo.

Han sido nombrados fiscales municipales de los pueblos que comprende esta circunscripción, los señores siguientes:

Alicante, D. Pedro Gran Benimeli.—Muchamiel, D. José Mallel Blasco.—San Juan, D. José Carratalá.—San Vicente, D. Pedro Lloret.—Villafranca, D. Jaime Zaragoza Robles.

Crevillente, D. Vicente Espinosa.—Elche, D. Nicolás García.—Santapola, D. Miguel Botella.

Eida, D. Blas Amat.—Monóvar, D. Isidro Martínez.—Patrol, D. Víctor Pontí.—Pinoso, D. Francisco Rico.—Salinas, D. Fermín Pertusa.

Agost, D. José Castelló.—Aspe, don Tomás Alcaraz.—Hondón de las Nieves, D. Juan Lorenzo Tortosa.—Monforte, D. Antonio Benedito y Novelda, D. José Abad.

Con motivo de celebrar anteaayer sus días nuestro querido amigo don Trino Esplá, director de la fábrica de luz eléctrica, ha obsequiado a toda la dependencia de la fábrica que dirige, con un banquete en el hotel Iborra.

Los comensales, entre los que ha reinado la mayor animación y alegría, han brindado por la prosperidad de su anfitrión y digno jefe, al que han de mostrado lo mucho que estiman y respetan.

Con objeto de pasar unos cuantos días en compañía de su distinguida familia, ha salido para el balneario de Busot, el Alcalde de esta capital señor barón de Finestrat.

Se ha encargado del juzgado municipal de esta ciudad, por ausencia del juez propietario, D. Ramón Giner.

Ha dejado de formar parte de la redacción de "La Correspondencia Alicantina", nuestro apreciable amigo D. Francisco Pérez Picó.

Para festejar á los marinos ingleses, durante la estancia de la escuadra británica en Alicante, se trata de dar una fiesta, de estilo andaluz, en la plaza de toros.

Se anuncia la publicación en esta capital, de un semanario bilingüe titulado "El Sarnacho".

Para la conferencia pedagógica que este verano se ha de celebrar en esta capital, han sido propuestos los siguientes temas:

1.º Enseñanza cíclica.—Consideraciones pedagógicas.

2.º Importancia de los trabajos manuales en las escuelas especialmente en las de niñas.

3.º Excursiones escolares.—Su utilidad para la enseñanza de las diversas asignaturas.

Ampliando la noticia que ya conocen nuestros lectores, escriben á «La Monarquía» desde Denia:

«Ayer tarde en el tren correo regresaba á esta ciudad procedente de los baños de Villavieja, la distinguida familia del diputado provincial don José Antonio Cervera; venían en un reservado dos señoras, dos niños y una muchacha. Mientras el tren recorría el trayecto comprendido entre la estación de Vergel y Denia, un hombre, que según cuentan estaba borracho, por el estribo de los coches llegó al reservado, permitiéndose desde el estribo requebrar á la muchacha; las señoras, al encontrarse con visita tan inesperada, á pesar del natural susto, le rogaron que se retirara, y en vista del ningún caso que á las súplicas hizo el visitante una de las señoras levantó el cristal del coche. Sin duda no debió parecerle bien al borracho tal proceder, pues de un puñetazo rompió éste, hiriéndose él é hiriendo á uno de los niños y á la muchacha. Las señoras empezaron á gritar pidiendo socorro, y al venir el jefe del tren por el estribo al coche en donde se desarrollaba el suceso, el borracho sacó una navaja que aterrorizó á las señoras, hasta el extremo de arrojarle del tren una de ellas y la muchacha.

Afortunadamente por los toques de alto dados por el jefe del tren y por encontrarse ya muy cerca de la estación de Denia, el tren llevaba poca velocidad á cuya circunstancia débese seguramente que no sufrieran la señora y muchacha que se arrojaron del tren, más que pequeñas contusiones fuera del mayúsculo susto. El protagonista del drama quedó detenido.»

En el último vapor correo de la Habana ha regresado á la Península un soldado que merece el calificativo de héroe. Es natural de Tijosa, provincia de Orense, y se llama Domingo Gómez López.

Al estallar la guerra separatista encontrábase en la isla de Cuba, dueño de una fonda, el bravo soldado de la patria. Los insurrectos, en venganza de su españolismo, le quemaron el establecimiento.

Dos veces fué hecho prisionero, y las dos consiguió escaparse de las garras de los enemigos de España, ingresando como voluntario en el escuadrón de caballería de Simancas.

En la acción de Caimanera, de la que tantos elogios hizo la prensa, perdió la mano derecha á causa de una bala explosiva, y manco y todo, continuó en el campo de batalla, hasta que en las acciones de Nueva Guinea y Galleta recibió tres balazos en la pierna.

derecha, que hubo necesidad de amputarle.

Por tan heroico comportamiento ostenta tres cruces rojas sobre la guerra de rayadillo.

El ilustrado redactor de "La Justicia", D. Antonio Zozaya, ha sufrido la desgracia de perder á un hijo suyo, precioso niño de dos años y medio.

Nos asociamos al legitimo dolor del distinguido periodista republicano.

La Guardia civil de Elche de la Sierra, acaba de prestar un servicio importante capturando á Luis García Velez, fugado de la cárcel de Yecla el día 5 de Marzo último, en unión de otros dos presos.

Dicho sujeto tenia atemorizados á los habitantes del término de aquel pueblo, por donde vagaba cometiendo infinidad de robos y desmanes.

Para lograr la captura de este criminal, la benemérita ha tenido que recorrer apresuradamente en varias direcciones más de noventa kilómetros.

En reunión celebrada anteayer en Madrid por los directores de Hacienda, inspector general é interventor, se acordó en principio formular varios decretos que se publicarán relativos á la ejecución de la ley para arbitrar recursos extraordinarios.

Discutiéronse detenidamente los gravámenes que se impondrán á la tributación, no exceptuando el impuesto transitorio.

Gravaránse en un 10 por 100 la contribución industrial y de comercio, el impuesto de derechos reales, de minas, el canon de superficie, los títulos y grandezas, las cédulas de arbitrios, los derechos de carruajes, aduanas, consumos, coloniales y timbre del Estado.

Se gravarán en un 5 por 100 los consumos de sal, azúcar, derechos de viajeros y mercancías, sueldo de empleados, pagos al Estado, municipales y provinciales.

El concierto con las provincias vascongadas se aumenta en la misma proporción.

Se crearán veintiseis clases de sellos para pagar este nuevo impuesto.

El calor aprieta de una manera extraordinaria, haciéndose verdaderamente ministerial.

¡Uf! Ayer en las horas del medio día, ha sido insoportable la temperatura.

Es beneficiosa para las faenas que se están haciendo en el campo, pero no para la salud pública.

LLEGADA DE LACHAMBRE Á MADRID

A las doce y cuarenta, ó sea cinco minutos después de la hora habitual de llegada, entraba en la estación el tren que conducía al caudillo heroico que tantas veces llevó en Cuba y Filipinas nuestras tropas á la victoria.

En el andén le esperaban el señor ministro de la Guerra, el gobernador militar, general Villar; más de cincuenta militares, vestidos de paisano, varios aspirantes, de uniforme, numerosas y distinguidas damas y un centenar de hombres civiles, entre los cuales resaltaba la plana mayor del silvelismo, con D. Francisco Silvela á la cabeza y en torno suyo los señores marqués de Pozo Rubio, conde de la Corzana, Dato, Iradier y otros no menos significados.

A la llegada del tren apareció en el "slec-ping-karr," á la portezuela del estribo, el ilustre general Lachambre, vestido de paisano, con traje negro y sombrero hongo.

Fué saludado con una salva de aplausos, á los cuales sucedieron enseguida abrazos entrañables, felicitacio-

nes ardientísimas y tolas cuantas demostraciones puedan sugerir la admiración y el cariño profundos y verdaderos.

Un cuarto de hora estuvo detenido el general, recibiendo en la estación tales afectuosos saludos y manifestaciones de entusiasmo.

El señor ministro de la Guerra ofreció el brazo á la señora de Lachambre y la condujo al carruaje.

Entre los concurrentes hallábase el gobernador civil, señor conde de Peña Ramiro, cuidando del orden.

Al salir de la estación los viajeros, se dió un viva al general Lachambre, siendo contestado con grande entusiasmo.

El calor era irresistible.

LA CIUDAD DE NUEVA YORK

La ciudad monstruo, como generalmente se llama á Nueva York, tiene 3.180.000 habitantes, que ocupan una superficie de 318 millas inglesas cuadradas.

Para que pueda formarse idea de lo que es esta extensión, bastará saber que todo el Principado de Mónaco solo tiene 8 y 3/4 millas cuadradas, y el de Lichtenstein, que es un Estado de la confederación germánica, no comprende más que 68 millas.

La deuda municipal de la ciudad de Nueva York es de 217 millones de dollars, es decir, unos 70 dollars por habitante.

Su presupuesto anual es de 65 millones de dollars.

El valor total de todo el suelo de la ciudad es de 2.200 millones de dollars.

Prestan servicios en Nueva York 7.000 "policemens," y 2.200 bomberos.

Existen 350 escuelas municipales, en las que 7.500 profesores educan y enseñan 200.000 discípulos.

Cuenta Nueva York 1.100 iglesias, 84 bibliotecas públicas, 264 hospitales ó dispensarios y 44 cementerios.

Y sin embargo de tan enormes cifras, la ciudad monstruo no contribuye el ejército nacional más que con 7.000 hombres.

LA FORTUNA DE LOS SOBERANOS

El monarca más rico de la tierra es, probablemente el Zar de Rusia.

En primer lugar, es dueño de una extensión inmensa de terrenos cultivados y montes, cuya renta anual se eleva, por lo menos, á 60 millones de francos.

El Zar posee, además en Siberia, minas de oro y de plata en plena explotación; y, por último, percibe del Estado 25 millones de francos para los gastos de su casa, de representación, etcétera, etc.

El Sultán posee también una enorme fortuna personal. Por lo pronto, el Estado le abona una suma anual de 20 millones, y las terrazas y fincas de que es dueño le producen, por lo menos, otro tanto.

El Padre de los creyentes tiene la corte más numerosa de toda la tierra. Nada menos que 5.000 personas se alimentan y viven á su costa.

Prusia paga al Emperador de Alemania 20 millones de francos. Guillermo II posee además diversos dominios, que le producen cuantiosas rentas.

El Rey de Italia percibe solo anualmente 2.550.000 francos, de los cuales tiene que destinar una parte no despreciable á sus colaterales.

El Emperador de Austria tiene 25 millones de renta al año.

La lista civil del Mikado no asciende más que á una veintena de millones; pero teniendo en cuenta la moderación de los precios de todo en el Japón, representan más de 80 millones en Europa.

El Sha de Persia tiene una fortuna

personal de 150 millones. Además de la enorme renta que le produce este capital, recibe del Estado una renta anual de 12 millones.

La lista civil de la Reina de Inglaterra asciende á más de 10 millones; la del Rey de Portugal, á 1.300.000 francos, de los cuales le paga su pueblo un millón, y el resto los debe á la generosidad de Inglaterra, Francia y Rusia.

El Presidente de la República francesa percibe 600.000 francos, de los cuales 300.000 son para los gastos de su casa, y otro tanto para viajes, representación, etc., etc.

El presidente de los Estados Unidos solo recibe 250.000 francos por año.

El de la Conferación Helvética tiene que arreglárselas con solo 12.500 francos.

JÓVENES Y VIEJOS

Llamo la atención de las personas que sufren de tos y bronquitis por más antigua que sea á experimentar las píldoras expectorantes del Dr. HEINZELMANN garantiendo que serán curadas y en corto tiempo.

Me animo á recomendar estas píldoras porque yo después de haber probado un sin número de remedios y sufrido lo que Dios puede figurar vine á curarme en diez días, usando únicamente, y sin dieta alguna, las píldoras expectorantes del doctor HEINZELMANN.

Deseando que todos los enfermos conozcan un remedio tan útil como sin igual, vengo espontáneamente publicar este certificado.—Paul R. Krumberg, sacerdote.

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

ORIGEN DE LA BICICLETA

Suponiento que la bicicleta será al fin aventajada por el automóvil, se ha puesto otra vez de moda la cuestión del origen de aquella sobre la que ya se han escrito tantas cuartillas.

Mr. Ricaudy dice que tres jóvenes provincianos hácia el año 1867 llegaron á París en dos "doasi nes," especie de velocípedo toscos llamados así por el nombre de su inventor Drais, batiendo un "record" verdaderamente heroico.

Uno de ellos llevó á reparar su máquina al taller del padre de Michaux, establecido actualmente en Montaigne.

Reflexionando sobre aquel torpe aparato, según dice el hijo de Michaux, tuvo su padre la idea del pedal.

Es, pues, á esta circunstancia á la que debemos la bicicleta, porque el pedal es lo que la constituye.

Michaux padre fundó la primera fábrica de bicicletas, y sus hijos dieron en París las primeras lecciones de equilibrio á numerosas personas que todavía pueden atestiguarlo.

Dos hijos de Michaux viven aún; y uno de ellos, que ostenta el título del más antiguo ciclista del mundo, es también fabricante.

Michaux no sacó patente y vendió su casa á un asociado que no le pagó.

Hubiera indudablemente ganado mucho dinero á no haber sobrevenido la guerra, cuyos horrores preocuparon la atención pública, que no estaba ciertamente para distraerse con invento, y éste cayó en el olvido y su inventor en la miseria.

Quando murió, estaba inútil de las piernas y no podía moverse más que en un carrito de su fabricación que impulsaba con los brazos.

En 1893, Ricaudy inició una suscripción para elevarle un monumento en su pueblo natal: Bas-le Duc; y el éxito ha coronado la idea, á pesar de la ruda oposición que algunos le hicieron.

Este monumento se inauguró en 1894 en una de las mejores plazas de la ciudad.

Damos, pues, á Michaux lo que á Michaux pertenece.

UNA REINA MONJA

La suogra de D Alfonso de Borbón, madre de aquella celebrísima doña María de las Nieves que tanto figuró al lado de su esposo en la pasada guerra civil ha profesado en el convento de Benedictinas de Solesnes, del que era novicia desde el año pasado.

La reina doña Adelaida, que así se llamaba en el mundo á la citada monja, es una princesa de Lowerstein Rosembog. Tiene ahora 66 años, y casó á los 20 con D Miguel de Portugal, del que quedó viuda el año 1866.

Tiene un hijo, el actual duque de Braganza señor de 44 años, y seis hijas, la mayor de las cuales es doña María de las Nieves, y todas están bien casadas: con archiduque de Austria una, otra con el duque de Parma, otra con un duque de Baviera, y otra con el conde de Bardi.

Doña Adelaida fué siempre muy piadosa y poco aficionada al mundo, en el que vivió sobre poco más ó menos como vivirá en el convento.

CASI TUBERCULOSO

La fama universal que acredita las píldoras expectorantes del Dr. HEINZELMANN fué confirmada por mí curándome de una tos que me afligía ya muchos meses. Estaba casi tuberculoso cuando principié á tomar las píldoras expectorantes del Dr. HEINZELMANN y con un solo frasco me curé por completo.

Deseando el bien de todos con toda seguridad recomiendo las píldoras expectorantes del doctor HEINZELMANN como eficaces para combatir cualquier tos. Con gratitud me suscribo.—Carlos R. Fernández, negociante.

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CORREO DE MADRID

14 Junio 1897.

En Zaragoza hay cierta agitación en sentido carlista.

De Cuba no se ha recibido ninguna noticia de interés.

Nadie espera un acto de energía de este gobierno, ante las exigencias posibles de los Estados Unidos.

A primeros de Junio irá el ministro de Marina á Cádiz á revisar la escuadra.

Coméntase en Barcelona que Navarro Reverter enviará al jefe del personal de Hacienda á saludar al general Lachambre en nombre del gobierno, en vez de hacerlo él personalmente.

Esta conducta ha disgustado á los que hacen justicia al mérito indiscutible del general Lachambre.

Han salido para Francia 50 de los anarquistas condenados á deportación.

Entre ellos figuran las viudas de Mas y Aschery.

Todos se han costeado el viaje de su bolsillo.

El discurso de Sr. Silvela en el meeting que se ha celebrado con gran concurrencia, lo consideran deficiente tanto los liberales como los conservadores en cuanto á las soluciones propuestas para las cuestiones de Cuba; los liberales, sin embargo, reconocen gran alcance al discurso é importancia al acto.

El termómetro ha señalado hoy 45 08 grados al sol.

El día ha sido bochornoso.

RESPECTO A LA RAZÓN

Para el orden social debemos conocer, amar y respetar la Razon. Este es un requisito de todo punto indispensable en toda clase de proceder.

¡Cuán hermosa es la razón!

La Razon es la parte del universo opuesta á la naturaleza. El mundo se compone de dos hemisferios, el espiritual y el físico, del mismo modo que el

hombre está formado por la unión de un espíritu y un cuerpo. La naturaleza abraza todos los cuerpos, la Razón todos los espíritus ó todas las almas. Nuestro propio cuerpo y espíritu forman parte de la naturaleza y de la Razón universal.

La Razón comprende en sí todas las substancias inmateriales. La Razón es única en su género, en el sentido de que no hay más que un mundo espiritual. Es infinita porque es todo el mundo espiritual y no está limitada por ninguna otra realidad del mismo orden.

Reconociendo en propia conciencia nuestra existencia espiritual, manifestada por el pensamiento, por el sentimiento y por la voluntad, abarcando el mundo de las ideas absolutas y eternas, el mundo de las representaciones sensibles y fantásticas, sobre que construimos el doble edificio de la ciencia y el arte; uniéndole, como espíritu, á otros espíritus dotados de las mismas propiedades que nosotros, y que, como nosotros, buscan la verdad y la belleza; indagando, en fin, y descubriendo la causa de nuestra existencia espiritual y de las relaciones, con nuestros semejantes, en la Razón universal.

Debemos amar á la Razón viviendo en íntima unión con ella, con independencia de pensamiento y sinceridad de corazón, dirigiéndonos hácia ella, contemplándola con santa emoción, como el principio de toda verdad y como la ley de toda actividad racional, dejándola por último reinar en nosotros y gobernar nuestros actos. Ella nos manda hacer el bien pura y simplemente por el bien, he ahí la vida moral; buscar la verdad; únicamente por lo que ella es. hé ahí la vida intelectual ó científica.

La Razón debemos respetarla invocándola y consultándola en todas sus circunstancias, en una atención sostenida, á fin de evitar toda precipitación en nuestros juicios; examinando y comprobando toda opinión á su pura luz, con plena libertad y rectitud de conciencia, antes de aprobar ó rechazar nada: obedecer con docilidad sus prescripciones, en todos nuestros actos obrando en todo y siempre como un ser racional, capaz de comprender la Razón universal y seguirla en todas sus aplicaciones á la vida individual y pública aceptando como bueno todo lo que está evidentemente conforme con la Razón pien en lo que quieran nuestros semejantes, y rechazamos como falso, como malo, como indigno, como injusto, en una palabra como ilegítimo, todo lo que es manifiestamente contrario á la Razón.

El número no constituye la verdad; el uso no constituye el derecho; el hábito no forma la belleza. El tiempo consagra errores y extravíos lo mismo que verdades y actos de sabiduría. Uno solo puede tener razón, contra todos, y, cuando tiene la razón de su parte está en el camino recto, en el camino de la verdad y de la justicia. Por lo mismo, en un momento dado, puede la mayoría engañarse contra la minoría, y, obrar contra la Razón, vé mal, piensa caprichosamente, está fuera de la verdad.

La Razón ama la discusión pero no quiere la inquisición ni la violencia.

Por lo mismo no debemos atropellar á nuestros semejantes bien sea por venganzas ú otras causas valiéndonos de nuestra superioridad si hemos de cumplir como seres racionales y con lo que la moralidad exige.

Cuán hermosa, repito, es la Razón si fuese respetada, pero por desgracia no lo es siempre y de ahí las palpables injusticias.

A. Muñoz.

VARIAS NOTICIAS

Se encuentra enferma de algún cuidado en Monóvar, la respetable señora doña Juana Sánchez, madre de nuestros amigos los escribanos de este juzgado, D. Primitivo y D. Salvador Pérez Sánchez.

Deseamos el total restablecimiento de la enferma.

—Ha salido para sus posesiones de Alpera acompañado de su distinguida familia, con objeto de pasar la presente temporada veraniega, nuestro querido amigo el afamado médico oculista don D. José Joaquín Martí.

—Se encuentra bastante mejorado de la dolencia que por espacio de algunos días le ha tenido postrado en cama, nuestro querido y particular amigo el capitán jefe de la guardia municipal don Francisco Chumillas y Morelló.

—Ha quedado abierto en el salón de limpia-botas de la calle Mayor (antigua encuadración de Lledó) el despacho de localidades para la gran corrida de toros de muerte que se ha de verificar el día 29 del actual y en la que tomarán parte «Guerrita» y «Villita».

—Ha marchado á los baños de Busot, en donde dará algunas sesiones con su perfeccionado fonógrafo modelo del 97 el conocido artista D. Adolfo Fó.

—Victima de cruel enfermedad ha fallecido en San Fernando (América), don Enrique Navarro de Castro, hermano del teniente de alcalde del Ayuntamiento de esta ciudad, D. Juan.

Reciba la familia del finado, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

—El día 24 de actual tendrá lugar en Villena la segunda subasta para el arriendo del arbitrio municipal sobre puestos públicos y casillas de la plaza de abastos para el próximo año económico por el tipo de 5.000 pesetas.

—Ha sido premiado con una mención honorífica por el jurado de la Exposición de Bellas Artes de Madrid, el pintor, nuestro paisano D. Rafael Hernández López.

La prensa ha hecho merecidos elogios de su trabajo.

—Nuestro querido amigo particular el conocido joven D. Carlos P. del Pobil, que como ya dijimos ha sido destinado para un empleo en las oficinas de la compañía Trasatlántica en Filipinas, saldrá hoy martes para Barcelona, donde embarcará en dirección al archipiélago, para tomar posesión de su cargo.

Con tal motivo le deseamos mucha suerte y muchas prosperidades en su nuevo empleo y además un feliz viaje en su larga travesía.

—Ha sido convocada para hoy á las doce de la mañana, la comisión municipal de Beneficencia con objeto de tratar asuntos de interés pendientes de resolución.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que viene ya suficientemente acreditado.

Consiguatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando, Servicio fijo regular entre Alicante, Argei y Orán por los magníficos vapores de gran marcha COBRO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argei, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. > Valencia " " miércoles.

Id. " Barcelona " " Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que renne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPORE «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

TELEGRAMAS

Madrid 14 (5'45 t.)

Gobierno niega acordado Blanco marche Cuba.—Despachos Washington dicen presente semana firmarase importantes resoluciones respecto cuestiones Cuba.—Reina recibió Lachambre.—Puestos libertad sospechosos atentado Faure.

Bolsa: 65'85—29'50

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

tan culpable debilidad, escuchó la relación de D. Juan con una emoción violenta y profunda, cambiando muchas veces de color y apretando involuntariamente los puños y los dientes con muestras de dolor y de cólera.

Por fin enfrenando como mejor pudo los tumultuosos movimientos de su espíritu, respondió:

—Los templarios se sujetarán al juicio que les abren, en justa obediencia de mandato del sumo pontífice, única autoridad de ello reconocida, aunque tan ruinosamente postra delante del Rey de Francia: pero ni dejarán las armas ni se darán á prisión, ni soltarán sus bienes y castillos sino caso de ser á ello sentenciados por los concilios.

Por lo que á mí toca, D. Juan de Lara, os perdono el juicio que de mí habeis formado, en gracia de tantos obsequios y cuidados como os debo; pero os suplico que aprendais á conocerme mejor.

La legítima humillación que D. Juan sufría, despertó su ira y despecho, pero deseoso de que la cuestión mejorase de terreno, y al mismo tiempo de apurar todos los medios de conciliación y templanza, replicó:

—Pero qué! ¿no temeis manchar la limpieza de vuestra fama, ligándoos con un cuerpo agangrenado con tantas infamias y

Núñez de Lara, resuelto sin duda á volver á su corona el brillo que en las pasadas revueltas había perdido.

El infante D. Juan mediaba entre el Rey y su rebelde vasallo, y como este carácter le daba facilidad para pasar muchas veces á Tordehumos, poco tardó en concertar con su dueño el plan que hacía tanto tiempo estaba madurando.

D. Alvaro era el apoyo más firme de los templarios en el reino de León, y el más ardiente y poderoso de sus aliados.

Aunque su castillo de Bembibre estaba guarnecido por soldados de la orden, claro estaba que si moría su dueño habrían de desocuparlo, y de todos modos los vasallos de la casa de Yañez no tardarían en apartarse de sus banderas.

No era el infante hombre que delante de la sangre retrocediese: el rival de su valido estaba en manos de D. Juan Núñez de Lara: con él venía al suelo una de las principales barreras que apartaban la rica herencia del Temple de sus manos codiciosas, ¿qué más podía desear?

No bien llegaron las bulas del papa Clemente, al punto pasó á Tordehumos, y allí subiendo con su castellano á una torre solitaria del castillo, comenzaron una plática muy viva y acalorada.

Con gran sorpresa y aún susto de los que desde abajo les miraban, D. Juan Núñez con ademanes descompuestos echó mano á

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Heimos tenido el gusto de probar las muy selectas clases aracollito, Puerto Rico y Moka que diariamente se tubata, a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Ex-tremenos) y por su excelente calidad y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más exquisitas y escogidas muletas de Dinamarca y del país; quesos Gruyere y bola; plato, en gallinas, datiles y aceitunas; en licores, vinos y embotidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en esta zona.

MARIANO ALVAREZ, DOS CHORICEROS EXTREMENOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA

ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Félix de Grouais, Palamós, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, Sucursal de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de higado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofúlis no y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.
Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Alicoy, señora Viuda de Alfonso; Abaogio, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tramois, sucesor de Ferrer; Madrid, Borrrell y Miquel, sucesor del doctor S món; Játiva, Martínez y don Rafael; Canto; Valencia, Andrés y Fabiá; San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

YA ES SABIDO por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS

Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante.

Para informes, diríjase al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.



LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

la espada, como si de su huésped recibiese alguna ofensa; pero sin duda se hubo de arrepentir, porque á poco rato volvió el acero á la vaina con muestras de gran cortesía, y entrambos caballeros se dieron las manos.

El infante bajó poco después y tomó el camino real muestras de gran satisfacción y contento.

La sangre perdida y la gravedad de sus heridas habían reducido á D. Alvaro á una postración grandísima; pero la ciencia de Ben Simuel y los cuidados de Millán, junto con las atenciones de D. Juan Núñez, habían logrado arrancarlo de la jurisdicción de la muerte y volverle aunque con pasos muy perezosos al camino de la vida.

La calentura había ido cediendo y los dolores eran mucho menos vivos, de manera que sin los cuidados que acibaraban su pensamiento, fácil era calcular que su convalecencia hubiera sido más rápida.

Una tarde entró D. Juan de Lara en su aposento y tomando asiento á su cabecera mientras Millán los dejaba solos para que hablasen con más libertad, le preguntó asiéndole de la mano:

—¿Cómo os sentís, noble don Alvaro? ¿Estáis contento de mi carcelería?

—Me encuentro ya muy aliviado, señor D. Juan, respondió el herido, gracias á vuestros obsequios y atenciones que casi

me harían dar gracias al cielo de mi prisión.

—Según eso, bien podreis escucharme una cosa de gran cuantía que tengo que decir?

—Podeis comenzar, si gustais.

D. Juan entonces principió á contarle por extenso las noticias recibidas de Francia y la prisión, embargo de bienes y encausamiento de los templarios ordenados en las cartas del papa Clemente, recibidas poco había en los reales de Castilla.

—Bien conozco, concluyó diciendo, que en la hidalguía de vuestra alma no cabe abandonar una alianza que hubiérais asentado con caballeros como vos, pero ya veis que asistir á los templarios abandonados del vicario de Jesucristo y cargados con el grave peso de una acusación tan fundada en la criminal demanda que acaso van á intentar, sería haver traición á un mismo tiempo á vuestros deberes de cristiano y bien nacido.

Si en algo estimais, pues, la fina voluntad que de asistiros y serviros he mostrado, fuégoos que desde ahora rompais la confederación que teneis con esa orden, objeto del odio universal, y no os apartéis de vuestros amigos y aliados naturales.

D. Alvaro que estaba íntimamente convencido de la iniquidad de la acusación dirigida contra el Temple y que nunca hubiera creído en el jefe supremo de la iglesia

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confian la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILLEN, 29.—ALICANTE